

不做固執己見的人，要做通情達理的人

A1 要聞

迷彩毛衣穿上身 1秒融入環境

英國攝影師攜手編織藝術家 讓人類如同變色龍擁有保護色 與身後景色無縫接軌



「針織迷彩」系列作品，利用客製化迷彩毛衣，讓人完美的與四周融為一體。圖／取自IG@josephfordphotography

【本報綜合報導】變色龍可以利用保護色融入背景中，達到偽裝效果；人類天生就沒有保護色，但現在可以憑著一套「迷彩毛衣」，在1秒鐘融入周遭環境。這項計畫來自英國攝影師福特（Joseph Ford）及編織藝術家多德（Nina Dodd）合作的「針織迷彩（Knitted Camouflage）」系列作品，他們利用客製化迷彩毛衣，讓人完美的與四周融為一體，並透過福特的鏡頭記錄下來，令人看了會心一笑。

多德的作品以視錯覺（Optical illusion）的創作方式，將迷彩毛衣模擬成各種不同尺寸的環境，有些是讓人與身後的背景、景色無縫接軌，有些是讓動物、物品、植物穿上迷彩毛衣，形成有趣的全新「擬態」，例如：假扮成西瓜的香蕉、假裝是電扶梯的小腿等。

「針織迷彩」系列作品中，有男人穿著藍色西裝褲、白色格子襯衫，與他身後的瓷磚牆融和；一個年輕女孩在鞦韆上，穿著粉紅色漂亮

裙子，和周圍櫻花形成美景。

多德花了4-100個小時製作一件毛衣，以符合福特想拍攝的狀況。她說，這件毛衣可以改變每個人的軀幹，將他們的身體偽裝成牆壁的條紋、城市一隅，甚至連懸崖與大海都能成為保護色的一部分。她以一隻狗舉例，只要套上綠色、黑色交織的迷彩毛衣，溜狗時經過公園旁的草叢，小狗的身體就會立刻不見蹤影。

作品畫面 零後製、修圖

福特指出，這些能無縫融和到周圍環境中的毛衣，從電梯到公車椅套，從地毯到建築，再以超級微妙的角度，拍攝出與背景融為一體的照片，作品多到已經集結出版，「呈現出來的畫面，完全沒有經過任何的後製或是數位修圖，更能看得出毛衣保護色的真實效果」。

「拍攝照片是一個充滿艱辛的過程。」福特

說，他必須先尋找有趣的拍攝地點，然後拍攝模特兒預計要站的位置，以了解場地的顏色及紋理，然後畫出想要的迷彩毛衣，以幫助多德編織成品。

視錯覺編織 如同幻覺催化劑

一件毛衣作品，多德常常得使用十幾種顏色的紗線製作，她說：「狗毛衣和櫻花洋裝最具有挑戰性，它們涉及很多顏色變化、針跡、編織技術。」拍攝也很耗時，他們為了確保迷彩毛衣與環境真正融和在一起，必須反覆調整模特兒的位置和衣服，常常需費時半天才能達到平衡。

「視錯覺是令人著迷的。」福特說：「當我們的注意力持續時間愈來愈短的時候，這些藝術愈是需要你全神貫注。」對於這些照片，多德形容，編織就如同作幻覺的催化劑，「我想用真實的東西來形成幻想」。

人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 慧傳法師
創刊日：2000年4月1日
第8696號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005



9 771607 978009



貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	32.16	32.83
歐元	34.14	35.48
港幣	4.004	4.208
日圓	0.1985	0.2113
人民幣	4.39	4.552

註：新台幣昨收32.56元 升值1.8分
台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲/跌
台灣集中市場	20120.51	▲ 263.09
台灣店頭市場	245.36	▲ 2.71
東京日經	37934.76	▲ 306.28
香港恆生	17651.15	▲ 366.61

今日天氣

地區	氣溫℃	天氣
台北	22~29	多雲陣雨
桃園	22~28	多雲陣雨
新竹	22~27	多雲陣雨
台中	22~29	多雲陣雨
南投	22~29	多雲陣雨
嘉義	21~29	多雲陣雨
台南	23~29	多雲陣雨
高雄	24~29	多雲陣雨
花蓮	23~28	陰短陣雨
台東	23~29	多雲陣雨

世界天氣

地區	氣溫℃	地區	氣溫℃
東京	16~22	香港	27~30
曼谷	33~37	福州	22~30
雪梨	13~23	昆明	17~27
洛杉磯	13~18	武漢	21~32
紐約	8~13	上海	15~22
紐約	22~33	南京	15~26
日內瓦	4~18	西安	19~29
倫敦	7~11	青島	12~18
羅馬	10~21	北京	16~23
約堡	12~20	瀋陽	13~22

台灣之光 拚4年圓夢

苗栗特教啦啦隊世錦賽奪金

【本報綜合報導】台灣之光！國立苗栗特殊教育學校啦啦隊赴美參加2024年ICU世界啦啦隊錦標賽（ICU World Cheerleading Championships），昨天凌晨勇奪特奧組金牌。該啦啦隊連續4年參賽，雖然學生「學得慢，忘得快」，但在師生不斷努力訓練下，持續累積實力，去年獲得銀牌，今年更上一層樓站上巔峰，在決賽擊敗去年冠軍對手美國隊，終於贏得金牌，師生淚水盈眶，也為學校的特殊教育締造歷史紀錄。

苗栗特殊教育學校高職部與國中部男女混齡啦啦隊共20名選手，由縣長鍾東錦授旗後，校長周敦懿21日帶隊出發遠赴美國佛羅里達州奧蘭多，參加24~26日的世界啦啦隊錦標賽，在台灣時間25日深夜11時許進行特奧組決賽，26日凌晨傳回捷報，苗栗特教啦啦隊勇奪金牌。

校長周敦懿指出，苗栗特教學校赴美參賽過程艱難，一度因為無法負擔高昂的出國費用，差點放棄比賽，所幸許多人伸出援手，除了國教署經費、家長募款，還有人在網路平台發起「苗栗特教學校啦啦隊圓夢計畫」募資，最後順利籌得經費。

校方指出，特教啦啦隊歷經行前數個月密集訓練，並設計全新動作表演；到了比賽，選手以融入客家元素的音樂與舞蹈，展現柔軟的肢體動作，翻滾、跳躍甚至劈腿，隊形整齊劃一，默契絕佳，當最後的跳躍動作完成，選手們高高舉起TPE的牌子，博得滿場熱烈歡呼與掌聲。當評審宣布成績那一刻，「大家開心感動到掉眼淚」。

頒獎時，孩子們高舉著中華台北的旗子，看著手中閃閃發光的金牌，露出燦爛的笑容。

這支特教啦啦隊成軍僅4年，「學得慢，忘得快」是特教學生的特質。校長周敦懿見證這群勇敢的慢飛天使不斷地努力訓練啦啦隊動作，學了忘，忘了再學，不斷反覆練習，並克服身體的種種限制，最後以「零失誤」的完美演出獲得金牌。她感動落淚表示，學生們從零開始，再從校內一步步走到校外，現在他們靠自己讓世界看見台灣，她將會一直陪著孩子走下去，「孩子們，加油」。

校方指出，從2020年開始，學校就秉持讓孩子們走出去的初心，遠赴美國參賽，這群小小慢飛

國手的背後，有著一群默默支持、不厭其煩教導的教練團。去年孩子努力發揮獲得銀牌，讓世界看見台灣特教的成果，今年奪金的表現，在國際舞台上又一次讓世界看見台灣，非常感謝各方支持與鼓勵。



苗栗特教啦啦隊20名選手以「零失誤」演出，獲得滿場掌聲喝采。圖／取自苗栗特教學校啦啦隊圓夢計畫臉書